公共施設、コンビニエンスストア（12施設）で廃乾電池を回収しています！

現在、ごみ集積所での廃乾電池の回収は、年３回実施しておりますが、住民の要望に応えるため、長生村内の公共施設、コンビニエンスストア（12施設）に廃乾電池回収ボックスを設置し、回収を行っています。

◇出し方
　　公共施設に設置した廃乾電池回収ボックスには、透明な買物袋などに入れて、「乾電池」と表示し、回収ボックスに入れてください。
　　コンビニエンスストアに設置した廃乾電池回収ボックスの場合には、袋に入れずに回収ボックスに入れてください。

◇回収できる廃乾電池
　　使い捨てのマンガン電池、アルカリ電池、ボタン電池等になります。
　　なお、充電式電池、バッテリー等は回収できません。

◇回収ボックス設置場所等
　　長生村役場ロビー、中央公民館ロビー、八積保育所・高根保育所・一松保育所、ローソン長生八積店、ファミリーマート長生七井土店・セブンイレブン長生七井土店・ファミリーマート長生岩沼店・ローソン長生宮成店・セブンイレブン長生本郷店・ファミリーマート長生一松海岸店の計12施設で回収を行っています。
[bookmark: _GoBack]なお、各施設とも回収時間は、開庁時間内、営業時間内となります。

◇回収ボックスのサイズ等
　　本体色は半透明で、水色のフタ付、幅３５㎝、奥行４９㎝、高さ８３㎝です。

◇問い合わせ
下水環境課　（32）２４９４


